РЕШЕНИЕ

Двоично търсене
Анализ на алгоритъма

Нека функцията f(n) изчислява броя на встествените числа в интервала [1; n], делящи се или на a, или на b. Този брой е равен на:
n / a + n / b – n / НОК(a, b)
Нека x е даденото n-то число. Тогава x трябва да е най-малкото естествено  число, така че f(x) = n. 
Ще го намерим с двоично търсене, започвайки от интервала [left; right] = [1; 109]. Нека mid = (left + right) / 2. Ако f(mid) ≥ n, то търсенето продължава в интервала [left; mid], иначе – в интервала [mid + 1; right].
Пример

Рзглеждаме Пример 1. В него a = 2, b = 5. Трябва да се намери най-малкото x, за което f(x) = 10. Изчисляваме на ръка някои значения: f(15) = 15 / 2 + 15 / 5 – 15 / 10 = 7 + 3 – 1 = 9;
f(16) = 16 / 2 + 16 / 5 – 16 / 10 = 8 + 3 – 1 = 10;
f(17) = 17 / 2 + 17 / 5 – 17 / 10 = 8 + 3 – 1 = 10;
f(18) = 18 / 2 + 18 / 5 – 18 / 10 = 9 + 3 – 1 = 11;
Най-малкото решение на уравнението f(x) = 10 ще бъде x = 16.

